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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel 
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő :
Nemes József dr.

Előfizetési árak
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 ftll. — Egyes szám ára 10 fillér. 
Hirdetések Jutányosán számíttatnak.

Táviratok
Offenslvánk rövid időn belül meg
tisztítja az országot az oroszoktól.
Bpest, okt. 6. Csapataink Mármaros- 

szigeten is offenzivába mehettek át, a 
mely remélhetőleg rövid időn belül 
Magyarországot teljesen meg fogja 
tisztítani. Azonban gyors menekvés vagy 
megsemmisülés vár ezen orosz hadosz
lop egyéb kisebb osztályára is, amelyek 
hegyi utakon Beszterce-Naszód várme
gyébe lopództak. Egyelőre a közelben 
levő nehány csendőr tartóztatta fel ezen 
eló'nyomulókat, de csapataink máris út
ban vannak. Összes többi szorosoknál 
Magyarország határán túl győzelemmel 
nyomulunk előre. (Miniszt. sajtó Írod.)

Az osztrák-magyar hadsereg elő
nyomulása Orosz-Lengyelországban 

és Galíciában.
Bpest, okt. 6. hivatalos jelentés. Ugy- 

iátszik, hogy a német és osztrák-ma
gyar haderőknek Orosz-Lengyelország
ban való váratlan előnyomulása teljesen 
meglepte az oroszokat; nagy erőket 
tolnak ugyan Galíciából észak felé, eze
ket azonban a szövetségesek, akkor 
amidőn a Visztula-Apatow irányában az 
átkelést megkísérelték, a folyón át 
visszavetették. Csapataink a Sandomir 
melletti orosz hidat elfoglalták. Galíciá
ban tervszerűen előnyomulunk. Egy 
orosz gyaloghadosztályt visszavetettünk. 
Höfer vezérőrnagy, a vezérkar helyettese 
(Min. sajtóirod.)

Legújabb hírek a nőmet—francia 
harcszlntérről.

Berlin, október 7. A nagy főhadiszál
lásról hivatalosan jelentik, október 6-án 
este 10 órakor, franciáknak jobb szár
nyunk ellen folytatott átkarolási kísérle
tei következtében a harcvonal egészen 
Arrastol északra terjed ki. Éleink Lilié
től nyugatra és Emehtől nyugatra ellen
séges lovasságra bukkantak. Az Árrés 
Albert Roye vonalon át megkezdett 
ellentámadásainkban még nincs döntés. 
Az Oise és Maas közötti harcvonalon 
Verdumnál és észak Lotharingiánál a 

viszonyok változatlanok, Antwerpenről 
nincsen ma különösebb jelenteni való 
(Miniszt. sajtóoszt.)

A német hadsereg sikerei Orosz- 
Lengyelországban.

A keleti harctéren Suvalki kormány
zóságban megállítottuk az oroszok elő
nyomulásaikat kelet Poroszország ellen. 
Suvalkinál tegnap óta eredményesen 
támadjuk az ellenséget. Oroszlengyel- 
országban német csapatok e hó negye
dikén kiverték Opatow és Ossowiec 
között levő megerősített hadállásaikból 
az orosz testőr lövészdandárt. Mai napon 
körülbelül háromezer emberét foglyul 
ejtettük és azoktól több gépfegyvert és 
ágyút zsákmányoltunk. E hó ötödikén 
harmadfél orosz lovas hadosztályt és az 
Ivangorodi főtartalék részeit Radomnál 
megtámadtuk és visszavetettük Ivango- 
rod felé. (Miniszt. sajtóoszt.)

Szerbia összeomlása.
Az orosz nagy álom: muszka alatt

valóvá tenni mindenkit, aki csak él e 
földön, élesztette a maga sötét eszközei
vel Szerbia kis álmait A balkáni háború 
óta a fanatikus hódítási vágy lett úrrá 
a szerencsétlen ország társadalmán. En
nek hóbortos áspirációit táplálta, növelte 
és pénzelte a kétszínű orosz politika.

Belgrádban gurult az orosz rubel, 
tobzódott a hatalmi láz és a szerb nép 
megbabonázva, vakul követte a belgrádi 
orosz követet, mint egy Messiást, aki 
majdan bevezeti őt az Ígéret földjére: 
Magyarországba. Megfeledkezett arról, 
hogy az orosz a rokon szláv fajoknak 
sohase volt és ma sem »testvére« ha
nem csakis »urá«, aki csupán rabszol
gákat ismer. Nagyobbakra nőttek az 
ambíciói a reális tehetségénél és sokkal 
többet akart mutatni, mint amire képes 
volt.

Törpe méretű gazdaságiba kulturális 
viszonyai mellett az állami költségvetés 
amely a balkáni háború alatt 130 mil
lió dinár körül járt, circa 213 milliós 
kiadási és valamivel nagyobb bevételi 
előirányzattal készült el az idei évre. 

; Ennek több mint negyedrészit a kato

naság céljaira irányozta elő a szerb 
kormány. Gyümölcsöző beruházásokat a 
költségvetésbe beszorítani nem lehetett, 
a gazdasági élet támogatása csak apró 
tételekben nyilatkozik meg. Azonban 
jutott, és ez jellemző, egy millió frank 
a rendelkezési alapnak, továbbá jelenté
keny tétel a kultusztárcába illesztett 
propagandisztikus összegnek. Vagyis a 
szerb állami költségvetés expansiv, nagy 
szerb célokat szolgált, amelynek hullámai 
Magyarországra is átcsaptak. Szerbia a 
tipikus szegény ember mintáját mutatja 
fel, aki nagy lábon él, és lelkiismeretlen 
spekulációkba ereszkedik, hogy sokkal 
nagyobbnak és hitelképesebbnek lássék. 
Belgrádban folyt a dinom-dánom hus- 
véttól a trónörököspár meggyilkolásáig: 
a dalárda ünnepélyek, a rigómezei nagy 
népünnepély élesztgették a nagy szerb 
álmokat és ábrándokat, amik nem egy 
szerb nemzetiségű magyar honosnak 
fejét részeg illúziókkal töltötték el, és 
szédítő mámorba ejtették. A légvárak 
eltűnnek, az illusiók szétfoszlanak. A 
nagy kijózanodás már utón van. Az 
ország belső erejével arányban nem álló 
erőfeszítések összeomlanak belső gyen
geségüknél fogva. A politikai és a ka
tonai helyzetet a gazdasági viszonyok 
romlása még sivárabbá teszi. A szerb 
lakosság kétségbe van esve és fenyegető 
magatartást tanúsít a tiszti körökkel 
szemben, amelyeket a Szerbia végrom
lásával járó háborúért felelőssé tesznek.

A nemezis utoléri azokat, akik politi
kai gyilkosságok bérencei és fölbérlői 
voltak. Bűnhődnie kell azonban a szerb 
nemzetnek is, amely megengedte, vagy 
eltűrte, -hogy összeesküvők, magas és 
legmagasabb pártfogóik intézzék a sor
sát. Bünhődése: az országának össze
omlása.

ír. purgly Sándor jjács- 
geőrog vármegye főispánja

Örömmel adunk hirt arról, hogy a 
király dr. Purgly Sándor főispánt Bács- 
Bodrog vármegye és Zombor szab kir. 
város főispánjává kinevezte. A király 
ezen legkegyelmesebb ténye dr. Purgly
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Sándornak bajai és szabadkai főispáni 
méltóságához az ország egyik legna
gyobb vármegyéjének és egy virágzó 
városnak főispáni méltóságát hozzá fűzte.

A királyi bizalomnak ezen kitüntető 
nyilvánulása jelentőségteljes lenne még 
béke időben is; de sokkal jelentősebb 
e súlyos, nehéz időkben, amikor az or
szág exponáltan fekvő részén a főispáni 
állás betöltésre várt. A rendkívüli idők, 
rendkívüli emberek kivételes erejét és 
tevékenységét igénylik. Ilyen rendkívüli 
és kivételes erő: dr. Purgly Sándor fő
ispán. Kiváló közigazgatási ismeretei, élet
tapasztalatokból leszűrt igazságossága, 
kitűnő emberismerete szinte praedeszti- 
nálják őt erre a kimagasló közjogi állásra 
a melyet nem keresett, sőt magától, 
több Ízben elhárítani igyekezett, de a 
melyet most a haza felszólítására és 
hívására elfogadott. Nemes egyéniségé
nek felette értékes kvalitásait emeli 
szivének jósága, a mely boldognak érzi 
magát, ha minél több embernek, minél 
nagyobb segítést, boldogulást nyújthat. 
A közbecsülésben magasra emelkedett | 
főispán, a szeretetének és gondoskodá
sának körét ujabbi közjogi méltóságá
ban most már nagyobb területre fogja 
kiterjeszteni. Az elfogódottságot, a melyet 
érzünk amiatt, hogy szemetében és mun
kakörében még két nagy törvényható
ság osztozik velünk, eloszlatja lelkűnkből 
városunk irányában érzett szeretetének 
intensivitása és fáradhatatlan munkássá
gának energiája. Ez érzelmektől és gon
dolatoktól áthatva dr. Purgly Sándor 
főispánt Bács-Bodrog vármegye és Zom
bor város főispánjává történt kinevezte- 
tése alkalmából szívből üdvözöljük.

garázdálkodás.
A vakmerő tehetségtelenség és cinizmus 

garázdálkodott e hét vasárnapján az Uránia 
mozi színpadján, melyet a jóhiszemű tulajdonos 
engedett át egy •színművésznek", ki mint 
• városunk szülötte" plakatirozta magát. A ha
rag és levertség nyomasztó érzésével távoztunk 
az előadásról, mint mikor súlyos lelki inzultus 
éri az embert.

Időszerűtlennek és túlzottnak látszhatik talán, 
hogy a háború grandiózus és minden figyel
münket lekötő ügye mellett egy tehetségtelen 
színész alakjával foglalkozunk. Hiszen, ha csu
pán a tehetségtelenség grassrálásáról volna 
szó I Akkor talán szánalommal és közönnyel 
mennénk el mellette cs talán el is mondanánk 
mentségére: •Istenem, hiszen élni csak kell!" 
(Most, .mikor legszebbjeink és legjobbjaink 
hullanak, hősökről hallunk, kik nagyszerű len
dületüket, leggyönyörűbb akarásukat, mindenü
ket értünk áldozzák, — mily bántó és furcsa 
most leírnunk a grasszá'.ó tehetségtelenség 
mentségére: • hisz élni csak kell ennek is ?«

De itt az ordító tehetségtelenség a legvak
merőbb cinizmussal párosult. Egy óráig idét- 
lenkedett a színpadon, egy hordár kosztüm 

Jébe öltözve, sapkáján 00 val, mintegy evvel is 

I jelezve ötletei forrását. Trágár kuplékkal, szeny- 

i nyes, ocsmány viccekkel árasztotta el hallga- 

tótágát.
Az obscén jelenés egy óráig tartott
A délutáni közönséget — sajnos — na- 

gyobbára fiatal tanulók, serdülő lánykák ké
pezték, kedves és bájos bakfisok, kikre féltő 
szeretettel nézünk és vigyázunk és akik most 
áldozatai voltak egy garázdálkodó ripacs ron
tásának. Tanácstalanul és megütődve ültek ott 
szegénykék és zavarukban egy félszeg és el

kényszeredett mosoly ült arcukon.
A napokban olvastuk előrelátó és figyelmes 

rendőrkapitányunk rendeletéit a fertőző beteg 
ségek ellen, melyben gondossága oly sok min

denre kiterjed Szives figyelmébe ajánljuk ezen 
Írásunkat: most, mikor minden féltő szerete
tünk azoké, kik élet-halál harcát vívó remé
nyei, most, inkább, mint bármikor vigyázzunk 
azok lelki tisztaságára is, kik elhullott fiaink 

helyére állani hivatvák.

Megelégedéssel jegyezzük meg, hogy az 
Uránia mozi igazgatója, kit kínosan érintett 
az elmondott eset, az előadást beszüntette és 

a színésszel kötött 6 napra szóló szerződést 

felbontotta.

^Díszjelvény a vörös kereszt 
Körül szerzett érdemek 
jutalmazására.

Ö császári és apostoli királyi Felsége 1914. 

évi augusztus hó 17 én kelt legmagasabb el
határozásával a vörös-kereszt körül szerzett 
érdemek elismerésére egy díszjelvényt méltóz- 

tatott alapítani.
A díszjelvénynek az alapszabályok értelmé

ben 3 fokozata van, és pedig :
1. a Vörös-Kereszt érdemcsillaga,
2. a Vörös-keresst I. osztályú díszjelvénye, 
3 a Vörös kereszt II. osztályú díszjelvénye. 

Ezen díszjelvényhez csatlakozik a diszérem
2 fokozata és pedig :

1. a Vörös-kereszt ezüst-diszérme,
2 a Vörös kereszt bronz diszérme.
A díszjelvény 1. és 2. fokozatát Ö császári 

és apostoli királyi Felsége a Vörös-kereszt 
védnökhelyettesének előterjesztésére adomá
nyozza, mig a díszjelvény harmadik fokának, 
azaz a Vörös-kereszt II. osztályú díszjelvényé 
nek, valamint a diszéremnek adományozására 
O Felsége nevében a védnökhelyettes van 
felhatalmazva.

Ö császári és apostoli királyi Felsége a dísz

jelvény alapszabályaiban függelék gyanánt el
rendelni méltóztatott, hogy a II. osztályú dísz
jelvény, valamint az ezüst és bronz-diszérem 
olyanoknak is adományozható, akik a Vörös
kereszt ügyét anyagi támogatásuk által elő
mozdították és erre nézve azon szabály lett 

I meghatározva, hogy |
a) aki kötelezi magát a Vörös kereszt cél

jaira évenkint folytatólagosan, legkésőbb min-
| den év február hó 1-én 50 koronát befizetni, 

avagy egy összegben 1000 koronát adomá
nyoz a Vörös kereszt intézmény támogatására 
folyamodhatik a II. osztályú díszjelvény legke 
kegyelmesebb adományezása végett,

b) akik egy összegben, avagy három egyenlő 
részletben 300 koronát fizetnek, a Vörös-ke
reszt ezüst diszérméért folyamodnak.

c) aki egyszersmindenkorra 100 koronát 

fizetnek, avagy évenkint 5 korona fizetésére 
kötelezik magukat, a bronz diszéremért folya
modhatnak.

Nemcsak a díszjelvény, hanem a diszérem 
is oly kitüntetés, amelynek megszerzése mél
tán képezheti mindenkinek törekvését, mint
hogy Ö császári és apostoli királyi Felsége a 

díszjelvény alapítása alkalmából a Vörös-ke- 

reszt egylet védnökhelyettesének Ferenc Sal- 
vátor Főherceg ur Ó cs. és kir. Fenségének 

az ezüst diszérmet legkegyelmesebben adomá
nyozni méltóztatott a vörös kereszt érdekében 
kifejtett tevékenységének elismeréséül.

Akik a Vörös Kereszt díszjelvényének vagy 
diszérmeinek elnyerése iránt folyamodni óhaj
tanak, a folyamodványokra vonatkozólag a 
bajai városi választmány elnökénél, Szutrély 

Lipót orsz. képviselőnél nyerhetnek bővebb 
felvilágositázt, akinek közvetítésével lesznek a 
folyamodványok továbbitandók.

Adományok.
A vöröskereszt tartalékkórház részére a 

következő adományok folytak be :

Weidinger Benőné fehérnemű és 2 pár csirke. 
Urhegyi Jenőné tészta, cukor és citrom. Csefkó 
A. fehérnemű. Lakner Istvánné fehérnemű. 
Utry Lajosné gyümölcs, özv. Asztoics Simonná 
fehérnemű Krisztmann Mártonná (Csátalja) 
csirke, kacsa, szalona és gyümölos. Butterer 
Vendelné (Csátalja) csirke, tojás és vaj. Jakab 
Sándorné szódavíz. Szegedi Lajosné fehérnemű. 
Porgesz Paula fehérnemű. Krammer Mórné 
párna, rum kávé, cukor. Farkas Péterné fehér
nemű é3 csokoládé. Szlabanyi Mihályné ing. 

Reisz Joachimné kis párna. Berger Mór fehér
nemű özv. Ringeiszné csokoládé Király Sán
dorné párna és cigaretta, özv. Mészáros Jó

zsefné fehérnemű. Türkl Lipótné fehérnemű. 
Mészner Béiáné fehérnemű. Antal Józsefné fe
hérnemű, csokoládé és 1 lavór. Góliát lllésné 
citrom és cukor. Tury Béiáné fehérnemű. Új

vári Lőrincné párna és cigaretta, özv. Sőnber- 
ger János fehérnemű, cukor, cigaretta és szap
pan. Kardos Izidor gyűjtése 5 zsák burgonya, 
1 zsák bab, 30 kg liszt. 13 kg gabona 112 
drb tojás, 3 csirke, 1 kacsa. Polgár Gyula ci
garetta. Kiéin Józsefné sütemény. N. N. gyü

mölcs. N N. fehérnemű. Gábris Katalin süte
mény. Király Gáspárné fehérnemű. Fehér Já
nos gyümölcs. Andorkó Zoltán egy fazék tej
fel és tiz zsák burgonya. Róth Mátyásné ke

nyér szajonna és gyümölcs. Szeinel József gyü
mölcs. Pinkusz Adolfné fehérnemű. Rostás 
Ádámné gyümölcs és kalács. Mészáros Kata

lin fehérnemű. Szurcsik Róza fehérnemű. Varga 
Mihályné sütemény. Mojzes Józsefné párnák. 
Barna Klára lepedő. Hetényi Lipót 2 zsák 
burgonya. Schőn Ignác gyümölcs. Brandecker 
Márton gyümölcs, túró vaj, szalonna. Haupt 
György sütemény. Szojer Vilmosné 6 liter tej 
és gyümölcs. Zrínyi Ágnes fehérnemű. Bricska 

Katalin fehérnemű. Kocsis Jánosné sütemény. 
Szálkái Józsefné fehérnemű, gyümölcs, kenyér 

és cigaretta.
Pénzbeli adományok. Élő Miklós 20 k Róth 

Tamás 10 k Bajai Független Újság gyűjtése 
Goldschmidt Zsigmond 20 k özv. Pacherné 5 

k özv. Brust Simonná 10 k Kaufmann Samu 
10 k Spitzer Ármin 10 k Gyarmaty Emil 5 

ifj. Utry Pál 5 k Dezső Alajos 6 k Bruszt 
Simonná újabb 5 k özv. Brust Adelfné Sala

mon Sándor 5 k Kleio József 10 k Spitzer 
József 10 k Lázár Sámuelné 5 k Egy vidéki 

gyógyszerész 5 k Grűnhut Gáborné 10 k 
Mühlrak Lenke 20 k Risztics Szilárd 10 k) 

özv. Natti Józsefné 100 k Novoth István 2 k
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Oláksy György 1 k Mihályi Margit 2 k Lázár 
János 1 k Ozvald tanító 2 k Ezsölné 1 k 
Csepka Teréz 1 k Kellner János 2 k Torosy 
Olíva 1 k M. kir. adóhivatal gyűjtése 13 k 
dr. Kósa Károly 2 k Nozdrovitsky Artúr 50 
f Trapl István 1 k dr. Rácz Károly 2 k Kme- 
tovits Antol 50 f Pénzes János 1 k Varga 
Imre 50 f Kollár Ágoston 5 k Vigyázó Jó
zsef 1 k Tiprovátz Péter 5 k Lázár Jánosné 
1 k Pajor Jozefin Tomesányi Mária 1 k Vágó 
Ilona 1 k Ssatmáriné 1 k Schwarcz Ágnes 
d.i. Hegedűs Aladár 10 k Major Károly 4 k 
Frank Mihály 50 f Perényi István 1 k Mi- 
hályffy Margit 1 k dr. Puskás Dezső 2 k 
Miskolczy Ferencz 1 k Nozdrovitzky Ápád 1 
korona. (Folytatjuk.)

A közkórházban fekvő sebesült ; 
katonák részére a következő adományok (oly I 
tak be: Stauberné 30 kor. Weidingerné 20 ■ 
kor. Krausz Jakabné 10 kor. Reich Vilmosné 
5 pár élőcsirke, Müller Józsefné 4 kg. hús, 
bor, sör, alma, 6 db puhár, N. N. 25 üveg . 
sör. Pachner alezredes 4 pár fehérnemű, Roth- i 
schildné, Grünhut Miksáné, Mentényiné. Bo- i 
zosné, Pfalcz Mariska, Halász Olga, Dr. Va- I 
lentin Emilné, Koller Vilma, dr. Kiss György- , 
né, Stayerné, dr. Rosenfeldné, Epstein Helén, 
Evetovicsné, Cseh Jánosné, Genál Erzsi. Vö- | 
röskeresztkórház bort, konyakot, málnaszörpöt, ! 
gyümölcsöt, cigarettát, tortát, sok fehérneműt ' 
és süteményt ajándékoztak.

Legújabb!
Seregeink Mármarosszlgetnél 

megverték az oroszokat.
Budapest, október 7. A Budapesti 

Tudósitó jelenti. Hivatalos jelentések 
szerint Mármarosszigeten csapataink a 
betört seregtestet megverték és azt 
eddig Nagybocskóig üldöztek. A köz
igazgatási hatóságok Mármarosszigeten 
még a mai nap folyamán felveszik 
rendes működésűket. Az uzsoki hágó
nál a minapi harcok folyamán elesett 
orosz katonák eltemetése folyik és 
eddig nyolc ezer orosz holttestet te
mettek el. (Miniszt. sajtóoszt.)

Pótvásár. A kereskedelemügyi miniszter a 
bajai ipartestület kérelméhez képest folyó hó 
10 éré pótvásár tartását engedélyezte Baja 
városának. A pótvásár f hó 10 én, szombaton 
lesz megtartva.

— Felhívás a vadászterületek tulajdo
nosaihoz és bérlőihez. A harctéren sebesük 
vagy megbetegedett vitéz katonáinknak száma 
az általuk aratott fényes győzelmek sorával 
arányban napról-napra szaporodik. Nemcsak 
a hadvezetőség, hanem a minden á'dozatra 
önként és örömest kész, hazafias társadalom 
is külön-külön együttesen a legnagyobb lelki
ismeretességgel és semmiféle fáradozást sem 
kiméivé azon iparkodik, hogy hős fiaink sor
sát lehetőleg türhetővé tegye és a sebesült 
vagy beteg, de különösen ha a lábadozó ka
tonák élelmezésébe az apró vad, melyben ha
zánknak jóformán mindegyik vidéke bővelke 
dik, szintén bevonható lenne. Errevaló tekin
tettel felkéretnek a vadászterületek tulajdono
sai és bérlői, hogy vadászzsákmányuknak egy 
részét az említett céira áldozni szíveskedjenek. 
Adományok a vöröskereszt egylet címére 
Budapest Hütőház, IX. Tóth Ká mán ulca 
8—10 sz. feladva továbbitandók és értői egy
idejűleg egyletük Budapest, I. Disztér 1. sz. 
levelezőlapon értesítendő.

— Istentiszteletek. Őfelsége apostoli kirá
lyunk névünnepe alkalmából a rk. plébánia temp 
lomban vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepé
lyes istentisztelet volt, melyen a hatóságok is 
képviseltették magukat. Október hó 6 án dél
előtt 9 órakor p dig ugyanott gyászistentisz- 
telett volt az 3radi tizenhárom vértanú emlé
kére. Az ünnepi misét mind {étalkalommal 
Vojnits Dániel apátpléblnos celebrálta nagy
számú ájtatos és kegyeletes közönség jelen 
létében.

— Vöröskereszt kórház r kertészsegéd 
iskolában. A m. kir. földmivelésügyi minisz
ter a helybeli kertészsegéd iskola alkalmas 
helyiségeit 20 lábbadozó, sebesült katona ré
szére átadta és a szükséges fölszerelésekkel 
ellátta. A sebesültek élelmezéséről és ellátásá
ról az iskola vezetősége fog gondoskodni és 
kéri a jószivü közönséget, hogy az uj kórhá
zat adományaival felkeresni szíveskedjék. Azok
nak pedig, kik már előre is adakoztak, az 
iskola vezetősége őszinte köszönetét nyilvánítja. 
A jószivü adakozók figyelmét különösen pár
nák, fehérnemüek, kapcák és olvasmányok 
adományozására hívjuk föl. Adakozás előtt 
célszerű aziránt érdeklődni, mi szükséges leg
inkább.

— Hölgyek figyelmébe. A nuly fejvédők, 
hasvédők illetőleg hósapkák részére rendelt 
pamut mmegérkezett és a városházán, a kiadó
hivatalban, Schvarczinger Sándornál átvehető.

Adakozzunk a bajai Vörös-Kereszt 
kórháznak.

Aranyat—vasért.
Az Auguszta hercegnő gyorssegély hölgy

bizottság a f. évi szeptember hó 2-án meg
kezdett működését szeptember hó 30-án be
fejezte. Az adományozott arany, ezüst érték 
tárgyakat szombaton becsülte fel Gebhardt
Dezső ékszerész aranyműves, mely szerint : 
1611 gramm aiany becsértéke
1 kor. 60 fillérjével 2577
3468 gramm ezüst becsértéke
6 fillérjével . . . . 208
5 gyémántkő és 1 db gyöngy 32
1 db Mátyás korabeli arany 12
1 pár korái fülbevaló 5

k. 08 f.

f. 
f.
f.
f. 
f.
f.

k 60 
k. — 
k. — 
k. — 
k. 80 
k. 48

Készpénz adományok . 1234
• Összesen . 4069

A bizottság a napokban fogja a záróülést 
megtartani, melynek lefolyását közölni fogjuk.

A fáradhatatlan hölgybizottságnak újabban 
adakoztak :

Wiesel Samu 1 db aranygyűrű és törmelék, 
Borkovits Gyula 3 ágú aranygyűrű és 2 kor. 
készpénz, Tolnay Márton, dr. Fehérváry De- 
zsöné, dr. Kőhegyi Károlyné, Kőhegyi Józsa, 
Kőhegyi Aranka, dr. Kőhegyi Károly 5—5 
kor. készpénz, Smger Hermina 1 db köves 
aranygyűrű, Aitmann Ilonka 2 db kis arany
gyűrű, Bajai takarékpénztár 100 kor. készpénz 
Bisztricky Mária 1 db arany karikagyűrű és 
aranytörmelék, Kiéin Józsefné 1 pár arany 
fülönfüggő kék kövekkel, Prager Irén 1 db 
aranysziv és 1 db köves aranygyűrű, Práger 
Károly egy ezüst szelence, Kelemen Ágika 
egy zsuzsu és 1 pár fülönfüggő, Witternich 
Mici 1 db aranylánc, 1 db karkötő és arany
gyűrű, dr. Kelemen Józsefné 1 pár fülönfüggő 
2 db pecsétgyűrű és 1 db aranybross, Gyar
mati Emilné 1 pár arany fülönfüggő 1 db 
aranygyűrű és 1 db melltü, Gyarmati Márta 
1 db arany medaillon, Markovics Edéné 1 
pár fülönfüggő és 5 kor. készpénz, Scheer 
Manci 1 db aranygyűrű és 1 aranykereszt. — 
Előbbeni lapszámunkban sajtóhiba történt : 
Kólya Manci helyett Kósa Manci, özv. Károly 
Jánosné helyett özv. Sárdi Jánosné olvasandó.

ZZ TI2 ZZ
Személyl hir. Purgly Sándor dr. főispán 

ina délután fél 1 órakor érkezik Bajára és a 
délután 3 órakor tartandó törvényhatósági 
közgyűlésen elnökölni fog.

Kézimunkák a katonák részére. A bajai 
izr. polg. leányiskola növendékei, kik nagy 
buzgalommal készítették a meleg kézimunkákat 
harctéren küzdő katonáink részére és máris 
147 drbot küldtek a hadsegélyző bizottságnak, 
kedves munkájukat serényen folytatják tovább. 
Rothschild Zsigmondné polg. isk. tanárnő, ki 
a munkát irányítja, rövid kimutatást küldött 
be lapunknak, melyben megemlékezik a be
szerzendő anyagra való gyűjtés eredményéről, 
mely a helybeli pénzintézetek adományával 
együtt 226 kor. 70 fillért tesz ki. így a sze 
génysorsu növendékek is résztvehetnek a di
cséretes munkában.

— Adományok. A bajai kath. legényegy
let elöljárósága a hadbavonultak részére 50 
koronát adományozott. Özv. Csihás Ferencné 
egy bevonult katona gyermekágyas feleségét 
14 napig teljes ellátásban, Eihardt Boldizsár 
pedig 2 K készpénz támogatásban részesítette.

— Sebesültek érkezése. Vasárnap éjjel 
2 órakor ismét egy hosszú kórház vonat gör
dült be csöndesen a bajai pályaudvarra. 220 
uj sebesült katona érkezett, kiket a helybeli 
kórházak parancsnoksága teijes szanitéz kiren
deltségével, a Vörös-Kereszt egylet titkársága 
és ápolói és az önkéntes seb ülthoidók nagy 
csapata fogadott. A sebesülteket a különböző 
kórházakban helyezték el. A pályaudvarra ki
rendelt csendőrük egy kissé túlzott buzgalom
mii igyekeztek a rendet fönntartani, amire 
ugyan nem volt szükség. A közönség csön
desen és megilletődve nézte a sebesültek el
szállítását.

Főmunkatárs :

dr. POLLERMAN ARTÚR.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület

fiúnevelő és tanintézete. Budapest 
legegészségesebb és legszebb helyén 
a Dunaparton, a Parlament mellett. 
V. Személynök- és Marké- utca sarok. 

Telefon 152—64.
Felvesz elemi-, közép- és felsőiskolai rendes- 
és magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni 

I oktatásban és nevelésben részesítik a növen
dékeket. Legmodernebb berendezés Magánta
nulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. 

I Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, 
sport Prospektus. 1937



1914. október 8.4
festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas 

eredeti magyar is kfilfölíi festőművészek 
munkái. Megtekinthetők :

Kollár A. könyvkereskedésében.

25734/1914. kig. szám

Hirdetmény.
Baja törvényhatósági joggal felruházott vá

ros tanácsa közhírré teszi, hogy a kereskede
lemügyi m. kir. Minister ur folyó október hó 
10 (tizedik) napjára (szombat) pótvásárt enge
délyezett.

Ezen pótvásárra hasított körmi) állatok föl 
nem hajthatók.

Baja, 1914. évi október hó 4 én.
Polgármester helyett :
Erdélyi, főjegyző

7335/1914. kapt szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a vendéglősök-, 

korcsmárosok- és kávésok üzlethelyiségüket 
mind a bel , mind a külváros részekben, a fo
lyó hóban tertandó országos pótvásár alkal
mával, azaz: 1914. évi október hó 9 ről októ

ber hó 9-ről október hó 10-ére átmenő éjjel 
nyitvatarthatják és azokban reggeli 3 óráig ze
néltethetnek.

Baja, 1914. október hó 6 án.

Dr. Molnár Mihály
rendőrfőkapitány.

21270/1914. kig. szám.

jtrlsjtési hirdetmény.
A városi könyvkötő munkálatoknak három 

évre leandő biztosítása végett a városi gazda
sági hivatalnál folyó évi október hó 12 ik nap
ján délelőtt 11 órakor árlejtés fog tartatni 
alulírottnál betekinthető feltételek mellett.

Baja, 1914 szeptember hó 30.

Weisz Nándor
tanácsnok.

25610/1914. kig. szám.

f.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. pénzügyministerium 
évi szeptember hó 26 án kelt 115454/1914 

sz. rendeletével a III. oszt, kereseti adókivető 
bizottságok (elfüggesztett tárgyalásának foly 
tatását elrendelte

Ennek alapján a kerületi tárgyalások 1914. 
évi október hó 19-én kezdődnek és pedig az 
alábbi sorrendben Baján a városháza I. em. 
10. sz. hivatalában lesznek megtartva:

ministeri rendelet értel-

Okt. 19-én tárgyalt. a lastr. 1— 131 tétel
>> 20 án > » 132— 200

» 21-én > > 201 — 252 *
» 22 én > • 253- 320 >
> 23-án » > 321 — 374 >
» 24 én > • 375 - 386 »
» 26 án > * 387- 500 »
» 27-én > » 501 — 557 »
» 28-án » > 558- -623 *
» 29-én > » 624- 670 »
> 30 án » > 671- 743 »
» 31-én > > 744 — 790 *

nov. 2 án > » 791 — 839 »
» 3-án » » 840 — 891 •
> 4-én » > 892— 936 >
» 5-én » » 937— 981 >
> 6-án » » 982— 1012 »
» 7-én » » 1013— 1063 »
» 9-én » > 1064— 1123 >
» 10 én » » 1124— 1190 >
> 11 én > » 1191 — 1240 >
> 12 én > * 1241 - 1278 >
» 13 án » » 1279- 1348 >
» 14-én > • 1349- 1420 »
> 16-án » » 1421— 1454 »
» 17-én » > 1455- 1502 >
» 18-án > » 1503— 1520 >
> 19-én > » 1521 — 1552 »

fent hivatkozottA
mében a tárgyalás csak azon adózók adótéte
leire nézve fog fölfüggesztetni és később meg
tartatni, akik a bizottság előtt hozzátartozóik 
vagy más megbízott által hitelt érdemlően 
igazolják, hogy ügyük tárgyalásán a bevonu'á, 
miatt nem jelenhetnek meg.

Baja, 1914. október hó 4.
Polgármester helyett: 
Erdélyi, főjegyző.

Könyvnyomda. Könyvkötészet.

Könyv-, zenemű-, papír-, iró-

könyvnyomdái munkát
Elvállal minden könyvkötői és

jutányos áron gyors kivitelre.
Nyomatott Kollár A mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.


